



MÅNGFALDSTEMA PÅ HÖSTMÖTET- IVAN DAZA INSPIRATIONSTALAR

Vilka vinster har vi att vänta av ökad mångfald på arbetsplatsen? Hur hindrar våra fördomar oss att göra rätt rekrytering? Vem skapar den mest attraktiva arbetsplatsen? Vem attraherar de bästa medarbetarna? Torsdagen den 26 november är det dags för höstmöte, denna gång med mångfald i fokus.

■ Handelskammarens årliga höstmöten ska spegla, för regionen, aktuella frågor och teman. Denna gång står mångfaldsfrågan i fokus och mötet genomförs som ett samarrangemang med Karlstads kommun. Båda organisationerna strävar efter att lyfta mångfalden som en tillväxtfaktor och verka för en attitydförändring hos näringslivet.

Kraftfull inspiratör

Höstmötet gästas denna gång av den kraftfulle inspiratören och föreläsaren Ivan Daza, grundare av Blatteförmedlingen, som arbetar med rekrytering och förändringsarbete. Företaget har på kort

tid växt till ett starkt varumärke och väckt samhällsdebatt kring frågor om mångfald och affärsnytta. Bland annat har Blatteförmedlingen skapat den så kallade Mångfaldsbarometern, som mäter företags och organisationers mognad och förmåga att hantera mångfald. Med hjälp

av humor och konkreta exempel utlovar Ivan Daza underlag för förändringsarbete i såväl små som stora organisationer.



Möte mellan näringsliv och offentlighet

Höstmötet går av stapeln i Marmorsalen, gamla Wermlandsbanken, vid Stora Torget i Karlstad. Efter Ivan Dazas inspirationsföreläsning serveras mingelbuffé på temat "världens mat". Att mötet denna gång genomförs tillsammans med Karlstads kommun innebär en möjlighet för näringsliv och offentlighet att mötas, vilket Handelskammarens medlemmar påpekat är viktigt, i den nyligen

genomförda medlemsenkäten.

Läs mer om höstmötet på

www.handelskammarenvarmland.se.

Anmälan senast 18 november via webben eller till info@handelskammarenvarmland.se

hallå där!



■ **NING WANG**, ny medarbetare hos Handelskammaren Värmland.

Du kommer att hjälpa företag att hitta rätt på den kinesiska marknaden. Berätta!

Kina är på väg att bli världens största ekonomi och många värmländska företag visar intresse för den kinesiska marknaden. Min uppgift blir att på olika sätt hjälpa företagen att hitta rätt.

Jag är född och uppvuxen i Kina och har genom mångåriga studier och olika typer av arbeten och uppdrag skaffat mig stor kännedom och kunskap om marknaden. Exempelvis kommer jag att kunna hjälpa företagen praktiskt vid export- och importaffärer, jag kan ge skraddarsydd rådgivning om den kinesiska marknaden samt vara en tolk- och koordineringshjälp vid kinesiska delegationsbesök i Sverige samt vid svenska delegationsbesök i Kina.

Läs mer om Handelskammarens nya Kinetjänst "Helpdesk China" på www.handelskammarenvarmland.se

I korthet...

■ **LUNCHER PÅ KAMMAREN**
9, 11 respektive 13 november bjuder Handelskammaren in nya medlemmar till luncher på kammaren. Syftet är att få tillfälle att berätta om verksamheten och medlemsnyttan samt att få kunskap om företagen och deras förväntningar och behov. Begränsat antal platser, först till kvarn!

■ **NY INVA-WEBB**
Inom kort kommer INVA, Investera i Värmland, att presentera en ny lättnavigerad och informativ webbplats. Håll utkik efter lanseringsdatum!

■ **MÖTE MED BANVERKET**
Banverket har svarat på Handelskammarens skrivelse angående de frekventa förseningarna på, framförallt, morgonavgångarna till Stockholm. I svaret bjuder man in Handelskammaren till ett diskussionsmöte 20 november.

■ **ÅRETS GASELLER**
För nionde gången vaskar Dagens Industri fram Sveriges Gaseller, företag som växer snabbt samtidigt som de är lönsamma. Torsdagen den 5 november är det dags för prisutdelning i Karlstad. Läs mer på www.di.se/gasell

■ **KURSSTARTER**
Efter årsskiftet startar nya kurser i samarbete med Karlstads universitets uppdrags AB - "Affärsengelska med fokus på presentationsteknik" och "Praktisk projektledning".

■ **INGEMAR ELIASSONS UNGDOMSFOND**
Stiftelsen Ingemar Eliassons Ungdomsfond utlyser stipendium för att främja ungas nyföretagande och delaktighet i utvecklingen av Värmländskt näringsliv. Under 2009 står 40.000 sek till förfogande för utdelning. Kontakta gärna Handelskammaren för ytterligare information.

■ Det började på Hemgården i Råda. Året var 1996 och deltagarna ca 20 till antalet. Sedan dess har Handelskammaren Värmland bjudit in till medlemsmöte varje månad. Idén är enkel och okonstlad. Gemensam frukost, mingel och kontaktskapande samt information från ett eller flera medlemsföretag. Arrangemangen har varit lika fullsatta som populära, under åren.

13 år sedan starten har det hänt mycket på den värmländska nätverksfronten. Idag finns en uppsjö av olika nätverk. Stora och små. Nätverk för olika branscher, för män och för kvinnor etc. Att hinna delta i alla är en omöjlighet och förmodligen inte något att eftersträva. Men tillsammans utgör alla dessa nätverk en fantastisk möjlighet att medvetet kunna välja. Och välja bort. Idag har alla chansen att verkligen delta i de sammanhang som gör skillnad och som genererar konkreta resultat i affärsverksamheten.

Mitt i detta digra utbud fortsätter vi att bjuda in till våra medlemsmöten. Och vi fortsätter att dra fulla hus. Det är ett gott betyg. Det visar att enkelhet och vikten av kontaktskapande i de små sammanhangen är bestående. Samtidigt är det viktigt att våga tänka nytt och fundera över hur redan fungerande fora kan bli ännu bättre. Till exempel skulle vi vilja bli bättre på att utvärdera vad medlemsmötena ger. Rent konkret. Går det att vittna om reda affärer, att specificera antalet nya kontakter och så vidare.

Resultatet av vår nyligen genomförda medlemsenkät visar att just medlemsmötena, tillsammans med Affärsresan, är det nätverk som flest företag deltar och har deltagit i. Detta faktum ger oss ännu en anledning att fundera på hur vi kan förfina och utveckla desamma.

Har du tankar och idéer? Tveka inte att ta kontakt!



ULF LJUNGDAHL
vd Handelskammaren
Värmland

10 NOV MEDLEMSMÖTE HOS ÄNGSBACKA KURSGÅRD

■ Välkommen till medlemsmöte hos Ängsbacka kursgård i Molkom. Träffa nya och gamla affärskontakter samt lyssna till intressant information från värdföretaget.

26 NOV HANDELSKAMMARENS HÖSTMÖTE

■ Höstmötet 2009 har temat "Mångfald" och genomförs tillsammans med Karlstads kommun. Möt den kraftfulle och populära inspiratören Ivan Daza, grundare av Blatteförmedlingen och Jobbfabriken.

27 NOV PUBLICITET & PÅVERKAN FÖR BÄTTRE AFFÄRER

■ Johannes Hylander från framgångsrika pr-byrå Westander föreläser om hur du skapar publicitet och påverkar beslut som stödjer dina affärer. Vilka nyheter har du redan och vilka kan du skapa? Hur undviker du fallgroparna?

3 DEC OFFENTLIG UPPHANDLING

■ I Sverige köper den offentliga sektorn för ca 500 miljarder kronor varje år. Välkommen till en informativ heldag, där vi går igenom grunderna i lagen om offentlig upphandling samt fördjupar oss i konkreta och verkliga case.

I kalendariet på www.handelskammarenvarmland.se hittar du löpande information om alla aktiviteter.

noterat

SNART SLUTSÅLT PÅ MÄSSDÄCK

■ **Ett stort mässdäck med plats för dryga hundratalet utställare är den stora nyheten inför Värmlands största affärsresa 21-22 mars 2010. Och snart är samtliga utställningsplatser bokade.**

Efter tidigare resor har framförallt de små företagen uttryckt en önskan om ett forum ombord, där man konkret kan visa upp verksamheten, varför idén om ett stort mässdäck föddes och nu realiseras. Bildäck byggs om till en stor mässhall, med plats för drygt hundra utställare. Mässan kommer att ha öppet mellan 9.00 och 14.00 på måndagen den 22 mars och en utställningsyta kostar 2500 kr.

Som vanligt bjuder resan också på ett digert seminarieprogram innefattande, både inspiration och nya kunskaper. Prisade journalisten och programledaren Stina Lundberg Dabrowski och gästgivarprofilen och entreprenören Carl Jan Granqvist är årets huvudtalare.



Boka din plats ombord redan idag på www.affarsresan.nu

Nytt från lokalavdelningarna

■ Tisdagen den 1 december träffas samtliga lokalavdelningar för ett gemensamt erfarenhetsutbyte. Två representanter från varje styrelse kommer att diskutera nuläge och framtid samt spåna fram idéer kring hur det lokala arbetet kan utvecklas än mer i framtiden. Samtliga lokalavdelningar bjuder idag regelbundet in till frukostmöten på respektive ort och arrangemangen är mycket populära.

Höstens resterande möten:

Arvika: 17 nov och 15 dec

Karlstad: 3 nov och 1 dec

Kristinehamn: 20 nov